
PREFEITURA MUNICIPAL DE CÂNDIDO DE ABREU
CONCURSO PÚBLICO  Nº 001/2023 -  EDITAL Nº 001/2023

CARGO:
FISIOTERAPEUTA 

(NÍVEL SUPERIOR)
Língua Portuguesa: 01 a 05; Raciocínio Lógico: 06 a 10;

Conhecimentos Específicos: 11 a 30.
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, tanto para ir embora 
quanto para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a, b, c, d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal de sala.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização da prova.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para o lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................

GABARITO
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.

1
 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Divulgação do Gabarito Preliminar 1 dia útil após a aplicação da prova.
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QUESTÕES DE 01 A 05 – LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir para responder às questões de 1 a 5. 

Entre as décadas de 1920 e 30, artistas, intelectuais e literatos se uniram para criar uma identidade regional que 
incentivasse o sentimento de pertencimento, o que era ser um paranaense e quais eram os elementos do estado. 
Com um olhar voltado mais para a natureza surgiram os símbolos paranistas, que permanecem em nosso ima-
ginário e cotidiano: a araucária e o pinhão, principalmente, mas a gralha-azul e a erva-mate também são alguns 
exemplos. Essa criação de tradições regionais e até representações políticas não foi algo exclusivo do Paraná. 
Após o surgimento da República, em 1889, existia todo um movimento no país em busca de uma linguagem que 
definisse o que era ser brasileiro. Aqui, no Paraná, o que ajudou a favorecer foi o ciclo econômico provocado 
pela erva-mate, um terreno fértil para modernização de Curitiba e um cenário para uma efervescência cultural.
O termo “Paranismo” surgiu em 1927, em um manifesto publicado pelo político, historiador e jornalista Romário 
Martins, um dos líderes do Paranismo, pelo qual procurou definir o que era o movimento paranista. 
No entanto, o termo “paranista” foi criado bem antes, em 1906, pelo poeta Domingos Nascimento, que em uma 
viagem ao norte do estado teria chamado os paulistas que viviam lá de “paranistas”, já que não eram parana-
enses. A denominação acabou sendo adquirida pelo movimento já que conseguia traduzir essa sensação de 
pertencimento a todos que viviam no estado, mas não tinha nascido aqui – ainda mais em uma época de intensa 
imigração, principalmente de europeus.
(Texto adaptado. Camile Triska. Curitiba de graça. 22/01/2021. Disponível em: https://curitibadegraca.com.br/curitiba-e-arte-o-que-foi-o-
movimento-paranista/)

01. De acordo com as informações do texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) O termo “paranista” não faz distinção entre os que nasceram no Paraná e aqueles que migraram para o estado.
b) O termo “paranista” era empregado como referência às pessoas que moravam no norte do estado. 
c) O movimento de busca de identidade nacional teve início no Paraná.
d) Somente intelectuais da época poderiam fazer parte do Paranismo.
________________________________________________________________________________________
02. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.
I – Os elementos que simbolizam o Paraná são apenas o pinhão, a araucária, a gralha-azul e a erva-mate.
II – A modernização e o crescimento econômico contribuíram para o desenvolvimento cultural.
III – O termo “paranista” foi divulgado pela primeira vez no manifesto do movimento Paranismo. 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Apenas a afirmativa II está correta.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas a afirmativa III está correta.
________________________________________________________________________________________
03. “Com um olhar voltado mais para a natureza surgiram os símbolos paranistas, QUE permanecem em nosso 
imaginário e cotidiano.”
Qual é a função do termo destacado no período acima?

a) Apenas conectar as duas orações, não tem um significado específico.
b) Retomar a palavra “os símbolos” e pode ser substituído por “os quais”.
c) Retomar a palavra “natureza” e pode ser substituído por “a qual”.
d) Retomar a palavra “paranistas” e pode ser substituído por “as quais”.
________________________________________________________________________________________
04. Os afixos são acrescentados a algumas palavras para indicar seu sentido. Assinale a alternativa em que o 
sufixo atribui o mesmo sentido do aplicado na palavra “Paranismo”.

a) Daltonismo.
b) Extrativismo.
c) Modernismo.
d) Neologismo.
________________________________________________________________________________________
05. Assinale a alternativa cujas palavras completam as lacunas sem prejudicar as regras de crase.
Perante ____ mudanças da época, um grupo de intelectuais apresentou ____ sociedade paranaense uma pro-
posta sobre ____ criação de uma identidade regional. 

a) as – à – a.
b) às – a – à.
c) às – à – à.
d) as – a – a.
________________________________________________________________________________________
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QUESTÕES DE 06 A 10 – RACIOCÍNIO LÓGICO
06. Sejam p e q proposições, tais que p: “meu carro é preto” e q: “tenho carteira de habilitação”. Assinale a alter-
nativa que apresenta, CORRETAMENTE, a expressão equivalente a p∧¬q.

a) Meu carro é preto ou tenho carteira de habilitação.
b) Meu carro não é preto e tenho carteira de habilitação.
c) Meu carro é preto e não tenho carteira de habilitação.
d) Meu carro é preto ou não tenho carteira de habilitação.
________________________________________________________________________________________
07. Assinale a alternativa CORRETA em relação à proposição (¬p∨¬q)↔(q∧p).

a) A proposição é uma tautologia.
b) A proposição é uma contradição.
c) A proposição é uma contingência.
d) A proposição é simples.
________________________________________________________________________________________

08. Sabendo que sen(α) =      , qual é o valor de cos(α)?
                                           
a) 12
    13
b)  8
    13
c)  5
    13
d)  1
    13
________________________________________________________________________________________
09. Sabe-se que “Marília é idosa e gosta de frutas secas”. Assinale a alternativa que apresenta a negação des-
sa proposição.

a) Marília não é idosa e não gosta de frutas secas.
b) Marília não é idosa ou não gosta de frutas secas.
c) Marília não é idosa e gosta de frutas secas.
d) Marília não é idosa ou gosta de frutas secas.
________________________________________________________________________________________
10. Se A={2, 4, 6, 8, 10}, assinale a alternativa que contém uma proposição verdadeira.

a) ∀x∈A, x>2.
b) ∃x∈A, x<2.
c) ∃x∈A, x>2.
d) ∀x∈A, x<2.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 11 A 30 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
11. De acordo com o Art. 7º da Lei Orgânica do Município de Cândido de Abreu, analise as afirmativas a seguir 
e assinale a alternativa CORRETA.
Ao Município, compete prover tudo quanto diga respeito ao seu peculiar interesse e ao bem-estar de sua popu-
lação, cabendo-lhe, privativamente, entre outras, as seguintes atribuições.
I – Elaborar sua Lei de Diretrizes Orçamentárias, sua Lei Orçamentária Anual e seu Plano Plurianual de inves-
timentos.
II – Dispor sobre o comércio ambulante.
III – Promover programas de construção de moradias e melhoria das condições habitacionais e de saneamento 
básico.
IV – Registrar, acompanhar e fiscalizar as concessões de direitos de pesquisa e exploração de recursos hídri-
cos e minerais em seus territórios.
V – Estabelecer e implantar política de educação e desenvolvimento sustentável visando evitar o êxodo rural.

a) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas.
________________________________________________________________________________________
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12. De acordo com o Art. 82 da Lei Orgânica do Município de Cândido de Abreu, analise as afirmativas a seguir 
e assinale a alternativa CORRETA.
Ao Prefeito, compete:
I – prestar à Câmara Municipal, dentro de trinta dias, as informações solicitadas;
II – desapropriar bens imóveis na forma da lei;
III – instituir servidões administrativas;
IV – abrir créditos extraordinários nos casos de calamidade pública, comunicando o fato ao Governo Estadual;
V – denominar próprios os logradouros públicos, respeitada a competência comum da Câmara.

a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas.
d) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
________________________________________________________________________________________
13. Conforme o Art. 57, em seu parágrafo primeiro, da Lei Orgânica do Município de Cândido de Abreu, assinale 
a alternativa que preenche CORRETAMENTE a lacuna da afirmação a seguir.
Se o Prefeito julgar a matéria “regime de urgência urgentíssima”, solicitará que a apreciação do projeto de lei 
seja feita em _________________ dias.

a) 10 (dez).
b) 15 (quinze).
c) 30 (trinta).
d) 45 (quarenta e cinco).
________________________________________________________________________________________
14. Com base no parágrafo primeiro do Art. 28 da Lei Orgânica do Município de Cândido de Abreu, assinale a 
alternativa que completa de forma CORRETA a lacuna da seguinte afirmação.
As Sessões Extraordinárias serão convocadas com uma antecedência mínima de ________________ horas e 
nelas não se tratará de matéria estranha à que motivou a sua convocação.

a) 12 (doze).
b) 24 (vinte e quatro).
c) 48 (quarenta e oito).
d) 72 (setenta e duas).
________________________________________________________________________________________
15. Segundo o Art. 93 da Lei Orgânica do Município de Cândido de Abreu, analise as afirmativas a seguir e 
assinale a alternativa CORRETA.
São partes legítimas para propor uma ação direta de inconstitucionalidade de lei ou ato normativo municipal, 
em face da Constituição Estadual:
I – o Prefeito e a mesa da Câmara Municipal; 
II – os partidos políticos com representação na Assembleia Legislativa Estadual ou na Câmara Municipal; 
III – as federações sindicais e as entidades de classe de âmbito estadual; 
IV – o Deputado Federal.

a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
16. No Pacto de Gestão são descritas algumas diretrizes, entre elas, a Descentralização. Buscando aprofundar 
o processo de Descentralização, com ênfase em uma Descentralização compartilhada, são fixadas determina-
das premissas. Com base nesse assunto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Cabe à Secretaria da Saúde a proposição de políticas, a participação no cofinanciamento, a cooperação 
técnica, a avaliação, a regulação, o controle e a fiscalização, além da mediação de conflitos.
b) A Comissão Intergestores Tripartite são instâncias de pactuação e deliberação para a realização dos pactos 
intraestaduais e a definição de modelos organizacionais, com base nas diretrizes e normas pactuadas nas Co-
missões Intergestores Bipartite.
c) As Comissões Intergestores Bipartite e a Secretaria da Saúde promoverão e apoiarão o processo de qualifi-
cação permanente para a Comissão Intergestores Tripartite.
d) As deliberações das Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite devem ser por consenso.
________________________________________________________________________________________
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17. Leia o trecho a seguir e assinale a alternativa que informa de qual documento ele foi extraído: “Altera os Art. 
34, 35, 156, 160, 167 e 198 da Constituição Federal e acrescenta artigo ao Ato das Disposições Constitucionais 
Transitórias, para assegurar os recursos mínimos para o financiamento das ações e serviços públicos de saúde”.

a) Emenda Constitucional nº 29 (EC 29).
b) Emenda Constitucional nº 95 (EC 95).
c) Portaria nº 978, de 16 de maio de 2012.
d) Portaria nº 204, de 29 de janeiro de 2007.
________________________________________________________________________________________
18. Com base no conceito de mudança no comprimento muscular com a produção de tensão, assinale a alter-
nativa CORRETA.

a) Quando os torques opostos em uma articulação excedem o torque produzido pela tensão em um músculo, o 
músculo se contrai.
b) Como a produção de tensão aumenta o diâmetro do músculo, os fisiculturistas realizam contração concêntrica 
para exibir seus músculos durante as competições.
c) Quando a tensão muscular produz um torque maior do que o torque resistivo em uma articulação, o músculo 
encurta, causando mudança no ângulo da articulação.
d) Se o torque oposto na articulação cruzada pelo músculo é igual ao torque produzido pelo músculo (com zero de 
torque presente), o comprimento muscular permanece inalterado e ocorre movimento na articulação.
________________________________________________________________________________________
19. O teste avalia a ruptura do Bíceps Braquial e é realizado com o paciente sentado com o cotovelo fletido a 
90°. Na sequência, o paciente deve realizar a manobra de supinação isométrica, enquanto o examinador abra-
ça o tendão distal do bíceps com o dedo indicador em forma de gancho. Quando isso não é possível, conside-
ra-se que o teste é positivo, sendo patognomônico para ruptura de bíceps distal.
Assinale a alternativa CORRETA quanto ao nome do teste descrito acima.

a) Teste de Hook.
b) Teste de Cozen.
c) Teste de Mills.
d) Teste de Maudsley.
________________________________________________________________________________________
20. A Síndrome do Impacto do Manguito Rotador, também conhecida como Síndrome do Impacto Acromial ou 
Síndrome do Impacto do Ombro, é o distúrbio mais comum do ombro, com perda progressiva da função e inva-
lidez. Assinale a alternativa CORRETA a respeito dessa síndrome.

a) Essa condição é acompanhada por dor e aumento da sensibilidade nas regiões superior e posterior do ombro 
e algumas vezes está associada à fraqueza do ombro.
b) Os sintomas incluem hipermobilidade da cápsula anterior do ombro, rotação medial excessiva associada à 
rotação lateral limitada do úmero e frouxidão generalizada de ligamentos da articulação glenoumeral.
c) O músculo mais comumente afetado é o infraespinhal, possivelmente porque seu suprimento sanguíneo 
talvez seja mais suscetível à pressão.
d) Acredita-se que os fatores anatômicos que predisponham uma pessoa à síndrome do impacto incluam acrô-
mio plano, apenas com discreta inclinação, esporões ósseos na articulação acromioclavicular secundários à 
osteoartrite e cabeça do úmero posicionada superiormente.
________________________________________________________________________________________
21. A Eletroterapia pode ser definida basicamente como a utilização da corrente elétrica como agente. A história 
da aplicação da corrente elétrica com fins terapêuticos oferece uma trajetória bastante extensa, sendo que os 
primeiros registros datam de 2750 a.C., quando os egípcios utilizavam descargas de peixes elétricos com fina-
lidade terapêutica. Sobre os conceitos básicos da Eletroterapia, assinale a alternativa CORRETA.

a) A intensidade é medida em microamperes (µA) ou miliamperes (mA), aumentando-se a intensidade em um 
aparelho, diminui-se a unidade motora recrutada e a área atingida, bem como sua magnitude.
b) Os elétrons se mexem de acordo com a polaridade, sendo que sob o eletrodo negativo acontece uma reação 
ácida forte e sob o eletrodo positivo ocorre uma reação básica fraca, levando a uma modificação no metabolis-
mo celular.
c) A colocação dos eletrodos é decisiva para atingir os objetivos em eletroterapia. Eles podem ser dispostos de 
forma monopolar, bipolar ou quadripolar, variando de acordo com o tecido ou a área-alvo a ser tratada.
d) A potência, que também pode ser medida em joule (J), é o parâmetro que provoca a sensação agradável 
ou desagradável no paciente. Assim, pode-se aumentar a potência quando o paciente demonstrar desconforto 
diante de algum agente físico elétrico. 
________________________________________________________________________________________
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22. A articulação tibiofemoral sofre cargas tanto de compressão quanto de cisalhamento nas atividades diárias. A 
sustentação de peso e a contração dos músculos que cruzam o joelho contribuem para essas forças, predominando 
a compressão quando o joelho está completamente estendido. Sobre esse tema, assinale a alternativa CORRETA.

a) Os meniscos atuam distribuindo as cargas sobre a articulação tibiofemoral por uma área maior, reduzindo a 
magnitude do estresse da articulação, e também auxiliam diretamente a absorção de força no joelho, suportan-
do uma estimativa de 75% da carga total.
b) A força compressiva na articulação tibiofemoral é discretamente maior do que três vezes o peso corporal 
durante a fase de apoio da marcha, aumentando para até quatro vezes o peso corporal durante a subida de 
uma escada.
c) Entre corredores, cargas maiores sobre o joelho estão relacionadas com menor flexibilidade dos quadríceps, 
maior peso corporal, maior distância semanal percorrida e maior força muscular.
d) Os músculos que cruzam o joelho são os principais responsáveis pela compressão tibiofemoral, embora o 
músculo glúteo máximo também contribua substancialmente para a compressão no platô tibial medial.
________________________________________________________________________________________
23. Qual Norma Regulamentadora (NR) tem por finalidade estabelecer as diretrizes básicas para a implemen-
tação de medidas de proteção à segurança e à saúde dos trabalhadores dos serviços de saúde, bem como 
daqueles que exercem atividades de promoção e assistência à saúde em geral?

a) NR-6.
b) NR-17.
c) NR-32.
d) NR-36.
________________________________________________________________________________________
24. Sobre o transporte celular, assinale a alternativa CORRETA.

a) O processo de osmose tem como finalidade igualar as concentrações das soluções até que se atinja um 
equilíbrio. Para isso, existem os seguintes tipos de solução: Solução hipertônica, Solução hipotônica e Solução 
isotônica.
b) A osmose é a passagem do solvente (água pura) pela membrana semipermeável. Essa reação é realizada 
até que a pressão osmótica fique estabilizada.
c) As substâncias que apresentam características como ser hidrossolúvel e ter alto peso molecular e alto grau 
de ionização podem ser transportadas em caráter passivo por difusão facilitada.
d) Apenas algumas substâncias podem ser transportadas por difusão simples. Tais substâncias devem apre-
sentar características específicas, como serem lipossolúveis, ter baixo peso molecular e apresentar baixo grau 
de ionização.
________________________________________________________________________________________
25. As articulações exibem várias formas e funções, elas são as uniões ou junções entre dois ou mais ossos ou 
partes rígidas do esqueleto. Sobre as articulações, assinale a alternativa CORRETA.

a) As articulações trocoideas permitem movimentos em vários planos e eixos, são articulações multiaxiais. 
b) As articulações selares permitem apenas flexão e extensão, são uniaxiais.
c) As articulações elipsoides permitem flexão e extensão, além de adução e abdução, são biaxiais.
d) As articulações esferoides permitem rotação em torno de um eixo central, são uniaxiais.
________________________________________________________________________________________
26. Os músculos da face estão na tela subcutânea das partes anterior e posterior do couro cabeludo, na face 
e no pescoço. Eles movimentam a pele e modificam as expressões faciais. Quais são as principais ações do 
músculo platisma? Assinale a alternativa CORRETA.

a) Eleva e protrai o lábio inferior; eleva a pele do mento (exprimindo dúvida).
b) Abaixa a mandíbula (contra resistência); tensiona a pele da região inferior da face e do pescoço (exprimindo 
tensão e estresse).
c) Abaixa a extremidade medial do supercílio; enruga a pele sobre o dorso do nariz (exprimindo desdém ou 
aversão).
d) Fecha as pálpebras: a parte palpebral o faz com suavidade; a parte orbital, com firmeza (piscar).
________________________________________________________________________________________
27. As diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS) são fundamentais para orientar a implementação das po-
líticas de saúde no Brasil. Qual das seguintes afirmações reflete uma diretriz importante do SUS? Assinale a 
alternativa CORRETA.

a) Centralização total das decisões de saúde no nível federal.
b) Priorização exclusiva de serviços de alta complexidade.
c) Ênfase na privatização e financiamento exclusivo pelo setor privado.
d) Promoção da equidade, com acesso universal e igualitário aos serviços de saúde.
________________________________________________________________________________________
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28. A fisiologia da respiração é um processo fundamental para a sobrevivência do organismo. Toda a produção 
de energia celular depende do processo de respiração por meio das mitocôndrias, que, por sua vez, necessita 
da eficiência respiratória para seu dinamismo. Sobre esse assunto, assinale a alternativa CORRETA.

a) A inspiração, que promove a entrada de ar nos pulmões, dá-se pelo relaxamento da musculatura do diafrag-
ma e dos músculos intercostais.
b) Difusão é o nome dado à transformação do sangue venoso em sangue arterial que ocorre nos pulmões, me-
diante uma troca de gases que ocorre devido à diferença de concentração de oxigênio e gás carbônico por um 
processo conhecido como Hematose.
c) A anatomia pulmonar não é simétrica, apresentando o pulmão esquerdo em maior tamanho, com 3 lobos, e 
o pulmão direto menor, com 2 lobos.
d) O aumento da concentração de CO2 no sangue provoca o aumento de íons H+ e o plasma tende ao pH áci-
do. Se a concentração de CO2 diminui, o pH do plasma sanguíneo tende a se tornar mais básico (ou alcalino).
________________________________________________________________________________________
29. Sobre o Método Kabat, assinale a alternativa CORRETA.

a) As técnicas específicas são utilizadas para a melhor aplicabilidade do Método Kabat, que realiza contrações 
musculares concêntricas, excêntricas e isométricas, com aplicação ou não de resistência gradual. 
b) Nos padrões escapulares e pélvicos, os movimentos utilizados são: anterodepressão, posterodepressão e 
elevação lateral.
c) O objetivo principal do Método Kabat é promover a funcionalidade por meio de estimulação, alongamento e 
relaxamento de grupos musculares.
d) Os padrões são realizados em horizontais e espirais, combinando, assim, todos os planos de movimentos 
relacionados à funcionalidade.
________________________________________________________________________________________
30. Atualmente, o método é constituído de técnicas de movimentos com padrões em planos anatômicos e dia-
gonais, com resistência e estabilização fornecidos pelo terapeuta. O posicionamento do paciente em decúbito 
dorsal é mantido por meio de flutuadores. A técnica pode ser utilizada passiva ou ativamente em pacientes orto-
pédicos, reumáticos ou neurológicos. Os objetivos terapêuticos incluem redução de tônus muscular, pré-treina-
mento de marcha, estabilização de tronco, fortalecimento muscular e melhora da amplitude articular.
De qual método se trata o texto acima? Assinale a alternativa CORRETA.

a) Watsu.
b) Bad Ragaz.
c) Hallwick.
d) Burdenko.
________________________________________________________________________________________


